

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН
Таймырского
ГК ВКП(б),
политотдела
отделения
и горсовета
Новосибирской
области

128 (1338)

23 ДЕКАБРЯ 1941 года, ВТОРНИК

Цена 15 коп.

ЛУЧШИЕ СЫНЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА ТУПАЮТ В ПАРТИЮ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

(Из передовой «Правды» за 19 декабря 1941 г.)

Величайшим авторитетом и люблю пользуется в народных мас- Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков). Ее идеи, я являются знаменем всех тающихся Советского Союза. В дни войны с германскими империями, когда на полях сражений решается судьба нашей родины, наш народ еще теснее обнимается под победоносным знаменем партии Ленина—Сталина.

Каждым выражением все растущих связей партии с массами, неизменно единства партии и нации является горячее стремление передовых людей нашей страны вступить в ряды ВКП(б), связать с ней организационно, отдать все свои силы, а если потребуется, и жизнь, за великое дело Ленина—Сталина. Коммунист—это наиболее сознательный, самый зеленый, дисциплинированный авангардный боец, не знающий страха колебаний в борьбе с врагом. Коммунист—это вожак масс, пример, образец для беспартийных и боя, и в труде.

Не всякому дано быть членом большевистской партии. Этого заслуживают лучшие сыны советского народа—непартийные большевики, рука об руку с коммунистами ведущие героическую борьбу с врагами нашей отчизны, самоотверженно работающие на фронте труда.

В партию Ленина—Сталина вступают отважные бойцы и командиры Красной Армии, лучшие фронтовики. Коммунистами хотят они быть в бой против лютого врага. Своими заявлениями они пишут: «С врагами моей родины хочу сразиться коммунистом», «Клянусь фашистов до последнего мгновения», «Не щадя сил и самой жизни, буду бороться за истребление всех до одного немецких захватчиков». Перед тем, как атаку, лучшие бойцы из частей, где комиссары яковский, подали заявления о приеме в ряды партии. В бою они с честью оправдали высокое звание коммунистов—первые прошли в атаку и уничтожили немало фашистов. Каждый день умножает количество героических поступков молодых коммунистов. Ряды армейских большевиков растут непрерывно.

Усилился за время войны приговор заявлений о приеме в ряды партии и в городе и в деревне. Передовые рабочие, колхозники и интеллигенты отдают все силы фронту, добиваясь наивысшей производительности труда. Под руководством партийных организаций они ведут большую общественную работу, несут в массы зерно большевистской правды. В это боевое, напряженное время передовые люди фабрик и колхозов связывают свою жизнь с партией Ленина—Сталина. В городе Орехово-Зуево (Московская область) за последние месяцы первичными парторганизациями принято в ряды ВКП(б) свыше 200 человек. Партиком Магнитогорско-

УСПЕХ ВОЙСК ЛЕНИНГРАДСКОГО ФРОНТА

В конце ноября группировка войск противника проникла в район Войбокало намериваясь перерезать линию Северной ж. д. и выйти на берег Ладожского озера. В результате ожесточенных боев части 54 армии генерала майора Федюнинского разгромили войбокаловскую группировку противника. Разбиты наголову части 11 пехотной дивизии, 291 пехотная дивизия и 2 полка 254 пехотной дивизии противника. Район Войбокало и станция Войбокало заняты нашими войсками.

В боях на войбокаловском направлении противник оставил на поле боя свыше 5 тысяч трупов. Захвачены нашими войсками: орудий разных калибров—55, танков—21, пулеметов—91, минометов—39, винтовок и автоматов—250, грузовых автомашин—90, легковых автомашин—12, мотоциклов и велосипедов—100, патронов—85.000 штук, снарядов 4 000, мин 70 ящиков, гранат—500 и много другого военного имущества, которое подсчитывается. Преследование противника продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 ДЕКАБРЯ

В течение 21 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского, Юго-Западного и Ленинградского фронтов наши войска ведут ожесточенные бои с противником, продолжая продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов в том числе Будогощ (юго-западнее Тихвина), Грузино (восточнее Чудово), Крапивна (юго-западнее Тулы).

Бойцы генерала Рокосовского за день боев на одном из участков Западного фронта захватили 15 немецких танков, 712 автомашин, 14 орудий, 3 бронемашины, 6 тягачей, 8 мотоциклов, 1000 снарядов и 10 ящиков мин. Части генерала Белова, действующие на одном из участков Западного фронта, заняли населенный пункт Крапивна, захватили около тысячи автомашин противника, много вооружения и боеприпасов. Группа советских автоматчиков, под руководством лейтенанта Губаренко, совершила внезапный налет на деревню Г. Отважные бойцы гранатами и огнем из автоматов истребили около 100 солдат и офицеров противника.

Колхозники и колхозницы районов Тульской области, освобожденных советскими войсками от немецко-фашистских захватчиков, помогают частям Красной Армии и советским партизанам громить противника. На днях группа колхозников деревни Борыково, завалила снегом дорогу, по которой отступали подразделения немецких мотоциклистов. Немецкие мотоцикли на всем ходу врезались в снежный занос. Фашисты побросали машины и разбежались по окрестным лесам.

13 декабря неподалеку от поселка Дубно, колхозники, вооружившись вилами и кольями, напали на группу немецких солдат и обратили их в паническое бегство.

Письма из тыла, которые получают немецкие солдаты свидетельствуют о росте антивоенных настроений среди населения Германии.

Солдату Рудольфу Штекке, матери родные сообщают: «Из Штекке, многие погибли. Погиб и Торник Гаша. У нас всюду апатия, у всех плохое настроение. Сегодня Понерали Роль сообщили о гибели ее мужа».

Визит Эннингер пишет своему брату обер-сержанту Эрику Эннингеру: «Я должна тебе сообщить, что наш Карл убит. Так гибнут один за другим. Погиб кренева.

Международное обозрение

(12—20 декабря 1941 г.)

Разгром немецко-фашистских армий на подступах к Москве—крупнейшее событие международного значения. Мировая печать расценила это событие, как «величайшую победу демократических держав за всю войну». Американские газеты особенно отмечают, что отступление немцев из Ростова-на-Дону и их поражение под Москвой представляют собой первый случай, когда гитлеровским армиям не удалось выиграть начатую ими кампанию.

В городе Бостоне (США) состоялся массовый митинг, организованный Комитетом оказания помощи России в войне против гитлеризма. На этом митинге выступил бывший посол США в СССР Дэвис. Он заявил, что Красная Армия и советский народ завоевали «восхищение Америки своей героической борьбой против нацизма» (то есть гитлеризма). Гитлеру, — сказал Дэвис, — не удалось избежать поражений на Востоке. Это является ужасной катастрофой для Гитлера».

В таком же духе высказывается и английская печать. Видный английский журналист Гарви пишет в газете «Обсервер»: «Благодаря героической борьбе и огромным жертвам, благодаря организованному гению сталинского руководства, захватчики вторгшиеся в Советский Союз вынуждены признать свое поражение и то, что основные цели не достигнуты за месяц кампании».

Печать нейтральных стран Турции, Швеции и др., так же признает огромное значение победам Красной Армии и предсказывает, что эти победы должны оказать большое влияние на весь будущий ход борьбы демократических держав против фашистской Германии и ее союзников.

Война на Тихом океане, начатая Японией на владениях США и Англии 7 декабря, также продолжает стоять в центре внимания всего мира.

Япония сумела использовать все преимущества неожиданного нападения. Она нанесла серьезный удар важнейшей военно-морской базе США в Тихом океане — Пире Харбор, где были уничтожены американский линкор «Аризона» и 5 других военных кораблей и поврежден линкор «Оклахома». Японские военно-морские силы окружили американский остров Гуам и, повидимому, заняли его. Японцы одновременно высадили десанты на Филиппинских и других островах, принадлежащих США.

Серьезный удар был нанесен японцами Англии. Японские войска высадились в Малайе и начали наступление на сильнейшую военно-морскую базу Англии в Юго-Восточной Азии, на Сингапур, окружили Гонконг, вторгнувшись в английскую колонию Бирму и на английскую часть острова Борнео. Английский флот потерпел серьезный урон. Потоплены линкоры «Принц Уэльский» и «Рипал», а также ряд других кораблей.

Первые дни войны на Тихом океане принесли Японии некоторые временные успехи. Но это не предрешает исхода войны.

Оправившись от первого удара, американские и английские вооруженные силы начали энергичное противодействие захватчикам. Во всех пунктах высадки японских войск, в особенности на Малайе, в Бирме и Филиппинах идут ожесточенные бои. Ослаблены японцы на Гонконге, китайские войска начали недавно наступление вдоль Кантонской линии. Японцы несут большие потери в людях, вооружении, судах и транспортах. Потоплены один японский линкор, один авианосец и несколько других кораблей. Особую энергию проявляют английские войска в Малайе и американские морские авиации. Война на Тихом океане только началась. Она будет длительной и потребует от стран, подвергшихся нападению, немало жертв. Но исход войны предрешен богатейшими ресурсами и людскими резервами США, Англии и Китая, во много раз превосходящими ресурсы Японии. Это превосходство союзников в конечном счете и приведет Японию к поражению.

Трофеи войск Западного фронта за период с 11 по 17 декабря

В сводке Совинформбюро от 13 декабря сообщалось о трофеях войск Западного фронта за период с 16 ноября по 10 декабря. В настоящей сводке сообщается о трофеях войск Западного фронта за период с 11 по 17 декабря. Всего за это время захвачено у противника: самолетов—8, танков—319, бронемашин—48, орудий—484, минометов—231, пулеметов—659, автоматов—1.093, автомашин—3 729, мотоциклов—440. За период с 11 по 17 декабря всего на Западном фронте уничтожено до 22.000 немецких солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ БОЙЦАМ

Миллионы советских патриотов горячо отклинулись на призыв вождя народов СССР товарища Сталина отдать все силы на поддержку Красной Армии, на разгром врага. Беззаветно преданные своей родине трудающиеся создали особый народный фонд обороны. Миллионы граждан сдали и сдают для бойцов Красной Армии теплую одежду. Сейчас по инициативе передовых коллективов трудающиеся работающие в тылу на свои средства приобретают подарки для бойцов и командиров Красной Армии. Новогодние подарки для фронта — это новое проявление советского патриотизма, показатель той заботы, которой окружает народ свою доблестную Красную Армию.

*
Жены и члены семей рабочих и служащих Тайгинского вагонного депо готовят для бойцов и командиров Красной Армии подарки. Домашняя хозяйственная т. Никулина отправляет на фронт 2 пары шерстяных носков, 1 пару шелковых, шесть платков и внесла на приобретение подарков 50 рублей деньгами. Ее примеру последовали и внесли на подарки деньги домашние хозяйки тт. Синчука, Главацкая, Дорохова, Рыбченко.

*
Новогодние подарки на фронт посыпают рабочие и служащие Тайгинского отделения движения. Они подготовили три посылки. Посыпают для бойцов и командиров 30 килограммов пряников, 9 килограммов сахара, 6 килограммов конфет, 3 килограмма масла, 8 килограммов балыка и другие продукты.

*
Работники коллектива Тайгинского горздрава собрали между собой деньги и приобрели продукты, которые посыпают бойцам действующей Красной Армии.

Подарки бойцам и командирам Красной Армии также подготовили и посыпают коллективы горисполкома, горкома партии, леспромхоза, швейной фабрики № 5, госбанка, кинотеатра им. Крупской, сберегательной кассы, заготзерно, горфо и других учреждений и предприятий.

Не поддаваться самотеку в работе, не пасовать перед трудностями зимы, а смело идти наперекор этим трудностям (Л.М. Каганович).

Первые морозы — первые поражения

Особая сибирская зима вступила в свои права. Вслед за первыми снегопадами установились сильные морозы. В эти дни от каждого железнодорожника требуется исключительная четкость, организованность, чтобы никакие морозы не могли помешать в нормальной работе.

Однако, кое-где на Тайгинском отделении первые морозы встретили неорганизованно, растерялись перед трудностями зимы. В результате чего стalinский принцип единства и неразрывности железнодорожного конвейера был нарушен.

В ночь на 22 декабря с большими перебоями шла работа на ст. Тайга. Маневровый диспетчер Лапин растерялся перед морозом и допустил несколько срывов отправления поездов погоды.

Исключительно неорганизованно встретили первые морозы вагонники. По их вине было допущено ряд грубейших браков и задержек поездов.

Так, например, на 18 часов 53 минуты по графику должен был отправится поезд № 168 с местным грузом на Томск. Но в результате разгильдайства слесаря-автоматчика Щегловского он отправился только в 19 часов 50 минут. Недобросовестно отнеслись к работе старшие осмотрщики вагонов тт. Ракитин и Бавилов. По их вине было сорвано к отправлению 3 поезда. Позорно

так работать в зимних условиях!

В морозные дни некоторые машинисты допустили растяжки, обрывы и порчи паровозов в пути. На ст. Тутальская, во время стоянки, машинист Бесселова разморозила кран «Эверластинга», в результате чего поезд простоял несколько часов в ожидании резервного паровоза. Надо отметить, что этот возмутительный случай произошел в присутствии машиниста-инструктора т. Пономарева.

Машинист Кирьянов исключительно по своей халатности допустил на 215 километре растяжку. По вине этого разгильдая перегон занимался сверх расписания 1 час 10 минут и на ст. Тайга были выбиты из расписания 3 поезда. Разморозил питательный клапан насоса машинист Пырсиков, вследствие чего поезд № 290 намеченный к отправлению на Мариинск был задержан.

Разве можно терпеть подобные факты, особенно сейчас в военное время? Руководители паровозного депо, станции, вагонного участка должны сделать для себя серьезные выводы. И прежде всего они обязаны решительно усилить командирский и партийный контроль за работой в ночное время.

В. Локтионов.
Зам. секретаря узлового парткома.

Организуют горячее питание

Два дня в Тайге стоит сильный мороз. В эти дни женщины домохозяйки Тайгинского узла широко обслуживаются горячей пиццией поездные бригады, стрелочники, работники пункта технического осмотра.

Днем и ночью 22 активистки-домохозяйки приходят к паровозникам, вагонникам, дви-

женцам. Они приносят горячий чай, пирожки и другие продукты. За два дня было доставлено к местам работы железнодорожников около 1.500 горячих завтраков. Активистки вагонного участка тт. Никулина, Синчука, Вишнякова ежедневно обеспечивают горячим питанием до 80 человек. Ст.

кой же любовью относятся к делу активистки станции, паровозного депо тт. Доронина, Корчуганова, Суворова и другие.

Железнодорожники приносят искреннюю благодарность женщинам за материнскую заботу о них.

Н. Кривоносова.

А. Бобынцев.
Секретарь партокруга Тайгинского вагонного депо.



ПОВЫСИТЬ УСПЕВАЕМОСТЬ В ШКОЛАХ

Доклад Председателя Государственного Комитета Обороны великого Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудающихся 6 ноября 1941 года вдохновил весь советский народ на новые трудовые подвиги. Рабочий класс и трудовая интеллигенция еще теснее сплотились вокруг партии Ленина — Сталина.

Вместе со всем советским народом самоотверженно работают на своем посту педагоги школ. Вдохновленные мудрым докладом вождя, педагоги с удвоенной энергией борются за высокую успеваемость и дисциплину, прилагая все усилия к тому, чтобы воспитать учащихся в духе ненависти к врачу и любви к матери-родине.

Недавно закончилась первая четверть учебного года. По сравнению с прошлым годом успеваемость учащихся повысилась. В средней школе № 2 успева-

емость достигает 80 процентов. Коллективы педагогов железнодорожных школ №№ 32 и 29 довели успеваемость до 82 процентов.

Большинство педагогов отдают все свои силы и знания любимой работе. К таким можно отнести педагогов средней школы № 2 тт. Краковскую, Корешеву, Воронова, Алексееву, Елкину, Казанского, Рылова, по железнодорожной школе № 33 — Коробейникову, Белкину, Бильзюк и других.

Успех работы школ во многом зависит от того, насколько школа развернет борьбу за воспитание сознательной дисциплины учащихся. Одним из источников укрепления сознательной дисциплины является

правильная организация и развертывание внешкольной кружковой работы должно внимание.

Большинство кружков созданных при школах являются оборонными. Этого требует Отечественная война. В течение первой четверти учебного года 1.665 учащихся сдали нормы по знанию правил противовоздушной и противохимической обороны. Учащиеся школ №№ 33, 31, 2 и других отправили бойцам Красной Армии много подарков, принали горячее участие в сдаче для красных воинов теплой одежды. Во всех школах работают кружки ГСО, БГСО, ВС и ЮВС. Школьники имеют переписку с бойцами Красной Армии.

К недостаткам работы школ в первую четверть нужно отнести отстав детей от учебы. По падению ряда причин в первую четверть ушли из школ

десятки детей. Особенно высок процент отстава в школах №№ 33 и 34. Это получилось только потому, что руководители школ не принали соответствующих мер к удержанию детей в школах, ослабили связь с родительским активом.

Началась вторая четверть учебного года. Задача каждого директора и заведующего школой, каждого педагога быстро изжить все что мешает полной ликвидации неуспеваемости. Это требует от всех педагогов напряженной работы. Необходимо, чтобы в школах был индивидуальный подход к каждому учащемуся, особенно из числа неуспевающих.

Во вторую четверть школы должны еще больше улучшить свою работу, добиваясь хорошей и отличной успеваемости.

А. Федотов — заведующий Тайгинским гороно-

Активно изучать правила ПВХО

Прошло почти 6 месяцев как было опубликовано постановление СНК СССР о введении всеобщей обязательной подготовки к противовоздушной и противохимической обороне всего взрослого населения. Каждый взрослый человек обязан участвовать в обороне, в эвакуации предприятий, учреждений, домов. «Он должен делать это с такой же беззаветной преданностью, с такой же смиренной, как сражаются наши бойцы на фронте, отстаивающей пядь советской земли» («Правда»).

Многие руководители предприятий и учреждений города Тайги, поняли всю важность быстрой реализации постановления СНК СССР от 2 июля 1941 года и обеспечили обучение ПВХО всех рабочих служащих своих коллективов. Например, заканчивается работа в Тайгинском паровозном депо и вагонно-колесных мастерских. По-серезному неслись к обучению ПВХО отдельные уличные комитеты. Замечательную инициативу проявил председатель уличного комитета на избирательном округе № 10 т. Полтавцев. Она привлекла к занятиям женщины округа. Занималась ими домохозяйка-инструктор ПВХО т. Федяева. Сейчас воучающиеся сдали нормы.

Однако, в большинстве коллективов города занятия по изучению правил противовоздушной и противохимической обороны за последнее время прекратились, хотя программа слушатели и не усвоили. К таким относятся лесопромхоз, артели «Красный швейник», «Новый мир» и многие другие. Руководители этих предприятий не позаботились об организации занятий по изучению ПВХО рабочими и служащими своих коллективов, в результате грубо нарушили постановление СНК СССР от июля 1941 года.

Красная Армия во главе с Наркомом обороны великий Сталиным в смертельных схватках с врагом наносит ему удар за ударом. Высокая дисциплинированность населения, военное наложение противовоздушной обороны умножают мощь Красной Армии и приближают гибель врага. Постановление Совнаркома Союза ССР от 2 июля 1941 года должно быть выполнено безоговорочно. Каждом коллективе незакончившим изучение ПВХО нужно возобновить занятия. Все граждане города Тайги в возрасте от 16 до 60 лет должны получить в кратчайший срок на выдачу пользования средствами противовоздушной и противохимической обороны.

А. Шауро.
Командир-инструктор Тайгинского гороно-

**И. о. ответ. редактора
В. МОСКАЛЕВ.**

Тайгинская аптека принимает аптечную посуду в неограниченном количестве и только в чистом виде.